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д ае ро дро ма у Беј ру ту до зо не опе ра ци је ми си је UNIFIL на ју -
гу Ли ба на по треб но је око два и по са та во жње. Пу те ви су ас -
фал ти ра ни и про ла зе углав ном кроз на се ље на ме ста. И у овом
де лу уоч љи ве су ве ли ке раз ли ке ме ђу ста нов ни штвом. Бо га -
ти ји слој гра ди ве ли ке лук су зне ку ће, ко је су ви ше знак пре -
сти жа не го по тре бе за ста но ва њем, јер у мно ге од њих вла -

сни ци до ла зе са мо по вре ме но. У кон тра сту са тим лук су зом је нај ну -
жни ји ша тор ски сме штај или уџе ри це скле па не од ли ма и кар то на, у
ко ји ма жи ве из бе гли це из Си ри је ко јих, ка ко се про це њу је, у Ли ба ну
има ви ше од ми ли он, а на ју гу зе мље око 120.000. 

Док се во зи те, где год да по гле да те чи ни вам се да је ка мен. На зив
Ли бан и по ти че из ара меј ске ре чи ла бан, што зна чи бе ло и асо ци ра на
пла нин ски ма сив Ли бан, чи ји су вр хо ви пре кри ве ни сне гом, а па ра лел -
но с њим про те жу се Ан ти ли бан ске пла ни не. 

Ула зак у зо ну опе ра ци је ми си је UNIFIL озна ча ва кон трол ни пункт,
по сле ко га се на сва УН во зи ла ко ја се кре ћу уну тар зо не ста вља пре -
по зна тљи ва пла ва за ста ва Ује ди ње них на ци ја. Зо на опе ра ци је про сти -
ре се на ли бан ској те ри то ри ји уз „Пла ву ли ни ју“ пре ма Изра е лу и ње -
на ши ри на је 60 ки ло ме та ра, а ду би на ва ри ра од ужег по ја са на ис то -
ку, до 40 ки ло ме та ра на за пад ном де лу.
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При пад ни ци Вој ске Ср би је ан га жо ва ни су у окви ру
шпан ског кон тин ген та у сек то ру „Ис ток“. На ла зе се у ба за -
ма УН 7-2 и 9-66, где има ју од лич не усло ве за жи вот и рад. 

Ко ман дант На ци о нал ног кон тин ген та Вој ске Ср би је у
мул ти на ци о нал ној опе ра ци ји у Ли ба ну ма јор Сте ван Сте -
фа но вић ис ти че до бру са рад њу са ми ров ња ци ма дру гих
др жа ва, по себ но са Шпан ци ма, што омо гу ћа ва да се за да -
так ми си је успе шно из вр ша ва. 

При пад ни ци Вој ске Ср би је ан га жо ва ни су на штаб ним
ду жно сти ма у ко ман ди ми си је у гра ду На ку ра на оба ли мо -
ра, у ко ман ди сек то ра „Ис ток“ на обу ци, оба ве штај ним,
опе ра тив ним, ло ги стич ким и по сло ви ма ци вил но-вој не са -
рад ње, као и у ко ман ди шпан ског ба та љо на.

Пе ша диј ска че та у овој ро та ци ји до ла зи из 21. пе ша -
диј ског ба та љо на Дру ге бри га де Коп не не вој ске и бро ји
130 при пад ни ка. На не дав но одр жа ној све ча но сти у ба зи
УН 9-66, ко ман дант сек то ра „Ис ток“ бри гад ни ге не рал Ан -
дрес Ча па Ви до бро уру чио је ме да ље при пад ни ци ма срп -
ског кон тин ген та, ис ти чу ћи да је „по ча ство ван што има
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при ли ку да уру чи ме да ље Ује ди ње них на ци ја та ко до брим
вој ни ци ма као што су при пад ни ци Вој ске Ср би је“. 

– У ба зи УН 7-2 „Ми гу ел де Сер ван тес“ ра ди пет штаб -
них офи ци ра, пет офи ци ра из Еле мен та за по др шку на ци о -
нал ног кон тин ген та и је дан вод пе ша диј ске че те. Око 10
ки ло ме та ра од ба зе на ла зи се УН по зи ци ја 9-66 где је сме -
ште на ко ман да пе ша диј ске че те и два ва тре на во да. У ко -
ман ди ми си је у На ку ри су два на ша штаб на офи ци ра – об -
ја шња ва рас по ред срп ских ми ров ња ка ма јор Сте фа но вић
 и додаје да постоји могућност да број при пад ни ка на ше
вој ске у Ли ба ну бу де по ве ћан до дат ним ан га жо ва њем у
окви ру ита ли јан ског кон тин ген та у сек то ру „За пад“.

Ба за УН 7-2 „Ми гу ел де Сер ван тес“ јед на је од нај у -
ре ђе ни јих у ми ров ним ми си ја ма. И кли ма је по вољ на јер
на око 700 ме та ра над мор ске ви си не лак ше се под но се
лет ње вру ћи не и ма ње је вла ге. У ба зи су из гра ђе ни
спорт ски те ре ни за фуд бал, ко шар ку, од бој ку... По пу ла -
ран је „па дел“, сли чан те ни су, а чи та ву ба зу опа су је уре -
ђе на ста за за тр ча ње, ко ја је но ћу осве тље на. За спорт и
ре кре а ци ју одва ја се ве ћи део сло бод ног вре ме на, та ко
да је, на при мер, у ве чер њим са ти ма те шко на ћи сло бод -
ну спра ву у ина че од лич но опре мље ној те ре та ни. 

Ре сто ран ра ди на ба зи са мо по слу жи ва ња и ну ди со -
ли дан из бор је ла, во ћа, ко ла ча, то плих и хлад них на пи та -
ка, пи ва и ви на... 

Ра ди се пре ма уста ље ном рас по ре ду ко ји је при лич -
но зах те ван, али увек има до вољ но вре ме на за од мор и
сло бод не ак тив но сти. У свим со ба ма омо гу ћен је бр зи
бе жич ни ин тер нет, та ко да је ко му ни ка ци ја са по ро ди ца -
ма и при ја те љи ма ре дов на. 

О здра вљу бри ну ле ка ри у ки не ској бол ни ци ни воа 2,
слич ној на шој ко ју смо има ли у ми ров ној ми си ји у Ча ду. 

Мајор Стеван Стефановић, 

командант контингента Војске Србије у UNIFIL-у



А да би све функ ци о ни са ло нео п ход на је елек трич на
енер ги ја. Ба зу на па ја моћ ни ге не ра тор на ди зел го ри во, а
то је и нај че шћи на чин снаб де ва ња стру јом у ју жном Ли -
ба ну. На ма ло елек трич не мре же ко ја по сто ји ре стрик -
ци је су че сте, та ко да су ге не ра то ри нај си гур ни ји из вор.
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Основ ни за да так пе ша диј ске че те Вој ске Ср би је, ка ко
ис ти че ко ман дир ма јор Го ран Ро га но вић, је сте ор га ни зо ва -
ње и спро во ђе ње мо то ри зо ва них па тро ла бор бе ним и те -
рен ским во зи ли ма. При том се над гле да без бед но сна си ту -
а ци ја уз „Пла ву ли ни ју“ ко ја де ли Изра ел и Ли бан, где по -
вре ме но до ла зи до ин ци де на та, али озбиљ ни јих, ка же Ро -
га но вић, ни је би ло. 

– Ов де смо до шли 26. ма ја ове го ди не, пот пу но спрем -
ни, јер је иза нас би ло ви ше од го ди ну да на при пре ме, се -
лек ци је, ин ди ви ду ал не и ко лек тив не обу ке и успе шно са -
вла да не про ве ре. На ши за да ци про ис ти чу из Ре зо лу ци је
1701 Са ве та без бед но сти УН, а то су спре ча ва ње не при ја -
тељ ста ва, по моћ Ли бан ским ору жа ним сна га ма у из град њи
без бед но сног си сте ма, као и по моћ ци вил ним вла сти ма и
ло кал ном ста нов ни штву. Из то га про ис ти чу на ши сва ко -
днев ни за да ци, па тро ли ра ње и кон тро ла те ри то ри је, ко ор -
ди на ци ја ак тив но сти са ло кал ним вла сти ма, а од об ли ка по -
мо ћи ста нов ни штву из два јам ме ди цин ску аси стен ци ју ко ју
вр ши ле кар из на шег са ста ва и до са да је пре гле да но ви ше
од хи ља ду љу ди – об ја шња ва ма јор Ро га но вић. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, глав ни без бед но сни ри зи ци
су те ро ри стич ки ра кет ни на па ди са те ри то ри је Ли ба на на
Изра ел, по сле ко јих сле ди оба ве зно уз вра ћа ње ар ти ље риј -
ских деј ста ва са изра ел ске стра не. Стал на опа сност је и

пре ли ва ње су ко ба из Си ри је, као и не ста бил ност ко ју уно -
си при су ство ве ли ког бро ја си риј ских из бе гли ца и про бле -
ми ко ји до ла зе због њи хо вог те шког со ци јал ног по ло жа ја и
по тен ци јал них опа сно сти по здра вље љу ди. 

Опа сност вре ба и на пу ту јер у Ли ба ну мно ги во зе без
по ло же ног во зач ког ис пи та и во зач ке до зво ле, а не по што -
ва ње са о бра ћај них про пи са је уче ста ла по ја ва. 

База 7-2 у сектору „Исток“, једна од најуређенијих у мировним мисијама УН

Мајор Горан Рогановић, командир пешадијске чете



У па тро лу иде осам ли ца, у два во зи ла, бор бе ном и те -
рен ском. Са па тро лом смо про шли чи та ву ли ни ју осма тра -
ња, до осма трач ке тач ке из над ре ке Ва за ни, где „Пла ва ли -
ни ја“ про ла зи сре ди ном то ка. Во ђа па тро ле за став ник Дра -
ги ша Ми ле тић, ко ман дир оде ље ња, ка же да ле ти про бле -
ме пра ве ту ри сти ко ји бо ра ве у од ма ра ли шту по ред са ме
ре ке и из зна ти же ље пре ла зе на дру гу оба лу. Та кве не до -
зво ље не пре ла зе чи не по не кад и чо ба ни са ста ди ма ова ца,
што про во ци ра изра ел ску стра ну ко ја буд но мо три на та -
ко ре ћи сва ки пе даљ ли ни је раз два ја ња и од мах ре а гу је. Но,
све је то да ле ко, на гла ша ва Ми ле тић, од оних озбиљ них
по вре да пра ви ла по на ша ња ка квих је би ло и у ко ји ма је би -
ло и жр та ва, али је си ту а ци ја увек на пе та. 

Је дан од ве ћих про бле ма је по вре ме ни по ку шај са ли -
бан ске стра не да се, ко ри шће њем гра ђе вин ских ма ши на,
ме ња ток ре ке Ва за ни, а са мим тим по ме ра и ли ни ја раз -
два ја ња, на шта изра ел ска стра на увек ре а гу је и на сто ји да
„Пла ва ли ни ја“ оста не где је сте.

Је дан од за да та ка ми си је је обе ле жа ва ње раз два ја ња
изра ел ске и ли бан ске те ри то ри је по себ ним озна ка ма, за
ко је се ко ри сте офар ба на бу рад на ме тал ним шип ка ма, са
ста бил ним бе тон ским по сто љем. Иде ја је да ли ни ја ко ја
спа ја та кве по ста вље не озна ке бу де и ли ни ја раз гра ни че -
ња. Иа ко је до ста на то ме ура ђе но, за обе ле жа ва ње је пре -
о стао ве ли ки део те ри то ри је. 
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Оце њу ју ћи са рад њу са при пад ни ци ма срп ске вој -
ске, ко ман дант шпан ског ба та љо на пот пу ков ник Кар лос
Мен до за ре као нам је да у срп ским ми ров ња ци ма има ју
по у зда не парт не ре у из вр ше њу ман да та ми ров не ми си је,
да су об у че ни у скла ду са нај ви шим стан дар ди ма и спо -
соб ни за из вр ше ње нај те жих за да та ка. Због то га ужи ва -
ју ве ли ко по ве ре ње пре све га шпан ских вој ни ка, за тим
при пад ни ка дру гих кон тин ге на та у сек то ру „Ис ток“, а та -
ко ђе и ло кал ног ста нов ни штва. 

Тре нут ну си ту а ци ју оце њу је као мир ни ју, по сле ра та
у Га зи. Кон флик ти су при сут ни на се ве ру и пре ли ва ју се
из Си ри је и Ира ка. А на овим про сто ри ма, на гла ша ва пот -
пу ков ник Мен до за, ми ров не сна ге Ује ди ње них на ци ја
успе шно одр жа ва ју ста бил ност, у че му има ју сна жну по -
др шку ло кал ног ста нов ни штва ко је це ни тај до при нос и
све оно што Ује ди ње не на ци је чи не на еко ном ском опо -
рав ку ју га зе мље.
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Изра ел ци су на ве ли ком де лу ли ни је раз два ја ња по -
ста ви ли за штит ну огра ду и то на по се бан на чин. Уз обе ле -
же ну „Пла ву ли ни ју“, пре ма изра ел ској стра ни, по ста вља
се мин ско по ље, он да тех нич ка огра да, а уз њу пут ко ји је
по ла уре ђен, а по ла не, и он да опет огра да. Та кву огра ду
ви де ли смо на мно гим ме сти ма иду ћи дуж ли ни је раз два ја -
ња, али где је те рен ма ње при сту па чан, као што је део то -
ка ре ке Ва за ни ко ји смо об и шли, та ква огра да ни је по ста -
вље на и ту су мо гу ћа кр ше ња ко ја по ми њу на ши са го вор -
ни ци из па тро ле. 

При пад ни ци че те су у па тро ли сва ко днев но, пре ма
рас по ре ду, а днев но пре ђу око 40 ки ло ме та ра у јед ном
прав цу. Раз вод ник Је ле на Ак сен ти је вић, стре лац, сва ко -
днев но је ан га жо ва на на за да ци ма дуж „Пла ве ли ни је“. Ни -
је јој те шко јер је же ле ла да бу де про фе си о нал ни вој ник,

да се су о чи са иза зо ви ма. Ово ис ку ство из Ли ба на зна чи ће
јој, ка же, и у про фе си о нал ном сми слу, али и као при ли ка да
упо зна јед ну но ву кул ту ру, на род и ње го ве оби ча је.
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Су о ча ва ње са сва ко днев ним жи во том у ју жном Ли ба -
ну је пу но из не на ђе ња. Др жа ва ов де та ко ре ћи не функ ци о -
ни ше, а си ту а ци ју под кон тро лом др жи Хе збо лах. Ни је то
жи вот на лик оном на ко ји смо на ви кли, у ко ме функ ци о ни -
шу здрав ство, школ ство... Се ла су ра штр ка на по па ди на ма
бр да, ма ло има об ра ди вог зе мљи шта на ко ме се углав ном
га ји кром пир, па ра дајз, а од во ћа пре о вла да ва ју ма сли не,
од оних ста рих и ви ше од хи ља ду го ди на, до тек за са ђе них.
У се ли ма не ма мно го тр го вин ских рад њи, али основ на ро ба
је до ступ на. 

Све је то ов де на ју гу још сла би је раз ви је но у од но су
на бо га ти ји се вер, али је Ли бан већ де це ни ја ма да ле ко од
оног Ли ба на пре гра ђан ског ра та 1975. го ди не, ка да су Беј -
рут по ре ди ли са Па ри зом, а при вред ни и кул тур ни жи вот
био знат но из над арап ског про се ка. Али ду го го ди шњи гра -
ђан ски рат, од су ство функ ци о ни са ња др жа ве, стал ни су ко -
би за ра ће них ми ли ци ја, на ци о нал не и вер ске раз ли ке, све
је то ути ца ло на си ро ма ше ње зе мље. Бли зи на Изра е ла на
ју гу Ли ба на, су ко би и бом бар до ва ња, на ро чи то су по го ди -
ли овај део зе мље, ко ји се и у за тиш ји ма спо ри је опо ра вља.
А већ пар го ди на на Ли бан, по себ но ње гов се вер ни део,
али и на ју жни, пре ли ва се кри за из Си ри је, до ла зе из бе -
гли це, скла ња ју се по бу ње ни ци, а су нит ски екс тре ми сти
на се ве ру иза зи ва ју број не ин ци ден те са че стим жр тва ма.

Та стал на не из ве сност и по тен ци јал на еска ла ци ја су -
ко ба чи ни при пад ни ке ми ров не ми си је опре зним и ве о ма
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Мул ти на ци о нал на опе ра ци ја Ује ди ње них на ци ја у
Ре пу бли ци Ли бан — UNIFIL, ус по ста вље на је ре зо лу ци -
ја ма Са ве та без бед но сти Ује ди ње них на ци ја 425 и 426
из 1978. го ди не и 1701 из 2006. го ди не. 

При пад ни ци Вој ске Ср би је от по че ли су уче шће у
UNIFIL-у у де цем бру 2010. го ди не, у окви ру шпан ског
кон тин ген та, са пет штаб них офи ци ра у ко ман ди сек то -
ра „Ис ток“ и јед ним штаб ним офи ци ром у ко ман ди
шпан ског ба та љо на. Кра јем 2012. го ди не до дат но је ан -
га жо ва но 36 при пад ни ка пе ша диј ског во да и пет чла но -
ва Еле мен та на ци о нал не по др шке, а у мар ту 2013. го ди -
не још два офи ци ра на штаб ним ду жно сти ма у ко ман ди
ми си је. 

У но вем бру 2013. го ди не, у UNIFIL је упу ће на пр ва
пе ша диј ска че та, из са ста ва 31. пе ша диј ског ба та љо на
из За је ча ра и 39. ло ги стич ког ба та љо на Тре ће бри га де
из Ни ша, а у ма ју ове го ди не дру га. Првих дана децембра
усле ди ће но ва ро та ци ја ове нај ве ће је ди ни це ко ју Вој ска
Ср би је упу ћу је у мул ти на ци о нал не опе ра ци је.
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Званични назив Либана је Либанска Република.
Граничи се са Сиријом на северу и истоку и Израе-
лом на југу, а према западу је оивичен Средоземним
морем. Обала је дуга 225 километара. 

На застави Либана приказано је дрво кедра у зе-
леној боји на белој позадини, и двема хоризонталним
црвеним линијама, на врху и дну заставе.

Површина земље је 10.452 квадратна киломе-
тра, а број становника близу пет милиона. 

Становништво чине муслимани (шиити и суни-
ти), хришћани (православци, римокатолици, марони-
ти, Асиријанци, Копти) и друге мањине (Друзи и Ала-
вити). Процењује се да је тренутно у Либану око
200.000 палестинских избеглица.
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по све ће ним кон тро ли си ту а ци је. И жи вот на ших при пад -
ни ка у ба зи 9-66, то ком шест ме се ци ко ли ко тра је јед на
ро та ци ја, про ти че у зна ку из вр ше ња за да та ка. 

Де се тар Вељ ко Ви ли мо но вић у ми си ји у Ли ба ну је
стре лац и ујед но во зач бор бе ног оклоп ног во зи ла. Био је и
у ми си ји на Ки пру и ис ти че да сва ко уче шће обо га ти но вим
ис ку ством и уна пре ђе њем ра да то ком са рад ње у мул ти на -
ци о нал ном окру же њу. 

– Же лим по себ но да на гла сим да су на ше ко ле ге из
прет ход них ро та ци ја оста ви ле од ли чан ути сак на ло кал но
ста нов ни штво, ко је ни ми не ће мо да ква ри мо. Сре ће мо се
са њи ма сва ко днев но то ком па тро ли ра ња и ви ди мо да нас
при хва та ју. Они це не то што чу ва мо мир ов де, а за до вољ -
ни су и што им по ма же мо на раз не на чи не, ка ко је то ми си -
ја ре гу ли са ла.

При пад ни ци че те не жа ле се ни на усло ве жи во та у ба  зи.
– Иа ко је ле тос тем пе ра ту ра пре ла зи ла че тр де сет

сте пе ни до бро смо то под но си ли. Во зи ла су кли ма ти зо -

ва на и кад иде мо на за да так уну тра је при јат но. А у сло -
бо д но вре ме гле да мо на ше те ле ви зиј ске про гра ме пре -
ко са те ли та, игра мо сто ни те нис, оде мо у те ре та ну. Хра -
на је ра зно вр сна и има је до вољ но, та ко да не ве ру јем да
ће те од не ко га од нас чу ти да се жа ли. Но стал ги ја је ди -
но чи ни сво је, али ту је скајп, па се све лак ше под но си –
ка же де се тар Ми ло је Ку тла чић, за ме ник ко ман ди ра оде -
ље ња.

Али ни су сви за да ци на те ре ну. Раз вод ник Ива на Ја ко -
вље вић је ра дио-опе ра тер и јед на је од пет де во ја ка у срп -
ском кон тин ген ту. Она рад но ан га жо ва ње про во ди у ба зи,
а њен за да так је да пра ти ра дио-са о бра ћај оде ље ња у про -
сто ру и да о свим бит ним до га ђа ји ма из ве сти во ђу сме не
Опе ра тив ног цен тра или ко ман ди ра че те. Пре но си њи хо ва
на ре ђе ња па тро ла ма на те ре ну и во ди ста нич ни днев ник о
свим бит ним до га ђа ји ма. 

– Ан га жо ва на сам 12 са ти што зах те ва кон цен тра ци ју
и па жљи во пра ће ње си ту а ци је. Сме њу јем се са још дво ји -
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Зе мља не ка да шње фе ни чан ске кул ту ре и са вре ме не
ори јен та ци је пре ма европ ским узо ри ма, ко ја је сре ди -
ном про шлог ве ка бе ле жи ла про се ке дру штве не и еко -
ном ске раз ви је но сти знат но из над арап ског про се ка,
уна за ђе на је ра то ви ма и су ко би ма ко ји тра ју од по чет ка
ли бан ског гра ђан ског ра та 1975. го ди не и, уз по вре ме на
сми ри ва ња, ево до да нас. 

Ко рен су ко ба је у кон флик ти ма и по ли тич ким ком -
про ми си ма по сле ду ге Ото ман ске оку па ци је и фран цу -
ског над зо ра над те ри то ри ја ма да на шњег Ли ба на. Обе -
ле жен је хри шћан ско-му сли ман ским раз ли ка ма и бор бом
за до ми на ци ју над по ли тич ким жи во том зе мље, а ме ша -
ња Си ри је, Изра е ла и при су ство па ле стин ских из бе гли ца
по сле изра ел ско-арап ског ра та 1948. и Па ле стин ске осло -
бо ди лач ке ор га ни за ци је и но вих па ле стин ских из бе гли ца
чи ји број је до сти гао 300.000 по сле ра та 1967. го ди не, до -
дат но су ком пли ко ва ли ио на ко сло же ну си ту а ци ју.

За о штра ва ње кри зе кул ми ни ра ло је 1975. го ди не
гра ђан ским ра том ко ји је окон чан тек 1990. го ди не. У том
ду гом пе ри о ду нај ви ше је стра дао ју жни Ли бан, где је и
би ло нај ви ше па ле стин ских из бе гли ца, а ту је и по чет но
жа ри ште су ко ба. Су ко бље не стра не би ли су хри шћа ни,
ко ји су до ра та има ли до ми на ци ју у по ли тич ком жи во ту
Ли ба на, за тим па ле стин ске из бе гли це, су нит ски му сли -
ма ни и Дру зи.

По вод за по че так ра та био је на пад на јед ну цр кву у
Беј ру ту, а од го вор хри шћан ских фа лан ги ста био је ма са -
кр Па ле сти на ца. На ста вље не су бор бе Па ле стин ске
осло бо ди лач ке ор га ни за ци је и ли бан ских му сли ма на са
ли бан ском вој ском, а др жа ва је гу би ла кон тро лу над те -
ри то ри јом ко ја је по де ље на на те ри то ри је под кон тро -
лом хри шћан ских ми ли ци ја, ми ли ци ја су нит ских и ши ит -
ских му сли ма на, Дру за и па ле стин ских ге ри ла ца. Осматрачница у бази 9-66 где је смештена 

пешадијска чета Војске Србије
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Офи ци ри Вој ске Ср би је ан га жо ва ни су у ми си ји
UNIFIL на штаб ним ду жно сти ма у ко ман ди ми си је у На ку -
ри и ко ман да ма сек то ра „Ис ток“ и шпан ског ба та љо на у
ба зи 7-2 „Ми гу ел де Сер ван тес“ . 

Ма јор Сте ван Сте фа но вић, по ред ду жно сти ко ман -
дан та На ци о нал ног кон тин ген та Вој ске Ср би је у ми си ји,
ра ди и у шта бу ко ман де „Ис ток“ и ње го ва основ на оце на
је да је са рад ња и у ко ман да ма и на те ре ну са при пад ни ци -
ма кон тин ге на та из број них зе ма ља ве о ма до бра. 

– До бра са рад ња основ је за упу ћи ва ње зах те ва да
Вој ска Ср би је по ве ћа сво је уче шће у ми си ји у Ли ба ну, сла -
ње до дат них сна га ко је би би ле ан га жо ва не у сек то ру За -
пад у окви ру ита ли јан ског кон тин ген та – ис ти че ма јор Сте -
фа но вић.

У ко ман ди ми си је UNIFIL у На ку ри, на оба ли мо ра, ан -
га жо ва на су два срп ска офи ци ра. Ма јор пи лот Си ни ша Ву -
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У ју ну 1976. у ли бан ски рат уме ша ла се Си ри ја са
40.000 вој ни ка, оста ју ћи ту све до ко нач ног по вла че ња
2005. го ди не.

У рат се 1978. уме шао и Изра ел, иза зван стал ним на -
па ди ма па ле стин ских ге ри ла ца на ју гу Ли ба на. У опе ра ци ји
„Ли та ни“ изра ел ских Од брам бе них сна га у мар ту 1978.
уни ште не су па ле стин ске ба зе на ју гу Ли ба на, а су ко би су
за у ста вље ни ре зо лу ци ја ма 425 и 426 Са ве та без бед но сти
Ује ди ње них на ци ја, ко ји ма је зах те ва но по вла че ње изра ел -
ских и упу ћи ва ње ми ров них сна га, ко је би над гле да ле мир
у ју жном Ли ба ну. Изра ел се по ву као и пре дао кон тро лу ју -
жног де ла зе мље хри шћан ској гру пи – про из ра ел ској Ар -
ми ји Ју жног Ли ба на. 

На стал не про во ка ци је ра ке ти ра њем и ар ти ље ри јом
Па ле стин ске осло бо ди лач ке ор га ни за ци је (ПЛО) са те ри -
то ри је Ли ба на, Изра ел је од го во рио но вим на па дом на Ли -
бан 1982. го ди не са на ме ром да уни шти ПЛО и у по хо ду је
сти гао све до глав ног гра да Беј ру та. 

Су ко би су по но во за у ста вље ни за хва љу ју ћи ме ђу на -
род ном по сре до ва њу, ко је је иза зва ло број не те ро ри стич -
ке на па де, као што је бом бар до ва ње аме рич ке ам ба са де у
Беј ру ту и ка сни је бом бар до ва ње аме рич ких вој них обје ка -
та. Из тих су ко ба ра ђа се Хе збо лах, но ва по ли тич ко-вој на
фор ма ци ја ко ја до да нас има сна жан ути цај, а до ми нант на
је у ју жном Ли ба ну. 

У овом ра ту Изра ел је из гу био ви ше од хи ља ду вој ни -
ка. По ву као је сво је тру пе на југ Ли ба на, где су оста ле све
до 2000. го ди не. 

Окон ча ње ли бан ског гра ђан ског ра та усле ди ло је тек
1990. го ди не, а основ но вог крх ког ми ра био је но ви Устав
ко ји су у са у диј ском гра ду Та и фу до не ли чла но ви ста рог
ли бан ског пар ла мен та, ко ји су пред ста вља ли све ет нич ке и
вер ске за јед ни це. Њи ме се пред ви ђа ју ве ћа по ли тич ка пра -

ва ве ћин ског му сли ман ског ста нов ни штва, чи ме је окон ча -
на хри шћан ска до ми на ци ја. Про це њу је се да је то ком 15
го ди на тра ја ња ра та по ги ну ло ви ше од 100.000 љу ди, а
исто то ли ко је до жи ве ло ра ња ва ње и по вре де са трај ним
фи зич ким по сле ди ца ма. 

Де ве де се те го ди не обе ле же не су при вред ном и по ли -
тич ком ста би ли за ци јом, стра ним ин ве сти ци ја ма и по ра -
стом ту ри зма.

Но ви ли бан ски рат из био је у ју лу 2006. го ди не, а по -
вод је упад Хе збо ла ха на се вер Изра е ла, уби ја ње осам изра -
ел ска вој ни ка и от ми ца дво ји це, уз зах тев Изра е лу да их за -
ме ни за за ро бље не па ле стин ске за тво ре ни ке. Изра ел је од -
го во рио у ро ку од пар са ти, на па дом на Ли бан и же сто ким
бом бар до ва њем пу те ва, мо сто ва, енер гет ских по стро је ња,
ТВ ста ни ца, упо ри шта Хе збо ла ха ме ђу ко ји ма и ку ће во ђе
ор га ни за ци је Ха са на На сра ла ха. Бом бар до ва ња су на ста -
вље на са обе стра не, уз жр тве и у Ли ба ну и у Изра е лу.

При пад ни ци ми си је UNIFIL би ли су ма ло број ни да би
мо гли спре чи ти су коб, али су уло жи ли ве ли ке ху ма ни тар не
на по ре и пру жи ли ме ди цин ску по моћ. То ком ин тен зив них
бор би у ју лу и ав гу сту жи вот је из гу би ло пет при пад ни ка
ми си је, а 16 је по вре ђе но.

И ово га пу та ре а го вао је Са вет без бед но сти Ује ди ње -
них на ци ја, усва ја њем Ре зо лу ци је 1701 и зна чај ним про ши -
ре њем сна ге и овла шће ња UNIFIL-а. Број при пад ни ка ми -
си је по ве ћан је до 15.000, а већ у сеп тем бру, ре корд ном
бр зи ном у од но су на до та да шње рас по ре ђи ва ње ми ров -
них ми си ја, у ју жни Ли бан сти гли су при пад ни ци ба та љо на
из Фран цу ске, Ита ли је и Шпа ни је. 

У зо ни од го вор но сти UNIFIL-а у ју жном Ли ба ну ус по -
ста вље но је но во вој но и без бед но сно окру же ње, у ко ме
„пла ви шле мо ви“ и да нас ра де, чу ва ју ћи мир ко ме из ве -
сност ни је оси гу ра на.

цом ко ле га, та ко да има вре ме на за од мор – ка же Ива на,
ко ја је за ову ду жност за вр ши ла по треб ну обу ку и не ма
про бле ма у по слу. 

Оперативни центар команде сектора „Исток“



ко вић за ду жен је за пра ће ње по вре да ва зду шног про сто ра,
а ка пе тан Иван Ђе лић ра ди у ло ги сти ци, на кон тро ли на о -
ру жа ња и опре ме ко је зе мље уче сни це ко ри сте у ми си ји.

– По вре де ва зду шног про сто ра бор бе ним ави о ни ма,
хе ли коп те ри ма и бес пи лот ним ле те ли ца ма вр ши углав ном
Изра ел, ко ји то и не кри је и прав да их без бед но сним раз -
ло зи ма. Од по да та ка ко је до би ја мо са ра да ра на коп ну и на
бро до ви ма ства ра мо сли ку днев ног по вре ђи ва ња ва зду -
шног про сто ра, на осно ву ко јих се ра де и сед мич ни и ме -
сеч ни из ве шта ји. Вр ши мо и по твр ђи ва ње по вре да ва зду -
шног про сто ра ко је од нас тра же Ли бан ске ору жа не сна ге,
ко је слу же вла ди Ли ба на за из ра жа ва ње пр о те ста у Ује ди -
ње ним на ци ја ма про тив Изра е ла због ова квих по сту па ка –
об ја шња ва свој за да так ма јор Ву ко вић.

Ма јор Бо јан Ку зма но вић је дан је од пет срп ских офи -
ци ра у ко ман ди сек то ра „Ис ток“ и ра ди на оба ве штај ним
по сло ви ма.

– Нај пре бих ис та као зна чај мул ти на ци о нал ног окру -
же ња за сти ца ње но вих ис ку ста ва и уна пре ђе ње на шег
ра да на осно ву тог ис ку ства. Та ко да на ши офи ци ри ко ји
до ла зе у ми си ју, по сле зах тев ним при пре ма пред по ла -

зак и то ком сед мо днев не при мо пре да је ду жно сти у ми -
си ји, спрем ни до ла зе на сво ја рад на ме ста и не ма ју по те -
шко ћа то ком из вр ша ва ња за да та ка. За то смо ов де до -
бро при хва ће ни, наш рад се це ни и осе ћа мо из ве сну до -
зу за хвал но сти за та ко ква ли те тан рад. Нај ви ше са ра ђу -
је мо са офи ци ри ма из Шпа ни је, Ин ди је и Не па ла. Ако
бих ука зао на не што што по не кад пред ста вља те шко ћу,
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Команда мисије UNIFIL смештена је у граду Накура.
Заправо, највећи део града заузима пространи комплекс
мисије, уз саму обалу мора. На ободу, уз брдо, дижу се
куће и стамбене зграде са трговинским радњама, али нај-
живље је у комплексу мисије где живи и ради пар хиљада
људи са свих страна света. 

Званични подаци кажу да је тренутно у мисији анга-
жовано 10.226 војника, 279 цивилних службеника и 603
цивила из локалне средине, а долазе из чак 38 земаља.
Њихове заставе вијоре се на јарболима поред зграде ко-
манданта мисије италијанског генерал мајора Лучијана

Портолана, уз заставе Уједињених нација и Либана, а ме-
ђу њима је и тробојка Србије.

Имали смо веома срдачан сусрет са портпаролом
мисије Андреом Тенентијем, који подсећа да су Привре-
мене снаге УН у Либану (UNIFIL) још од 1978. године, али
су тек 2006. ојачане и додељене су им нове надлежности,
тако да сада представљају снагу која може да одржи мир
између реке Литани и демаркационе „Плаве линије“ пре-
ма Израелу. 

– Српски контингент показује високу професионал-
ност. Чујемо само најбоље о њиховом раду у сектору „Ис-
ток“, а нарочито када су у питању активности цивилно-
војне сарадње – похваљује наше мировњаке портпарол
Тененти. 

На питање о тренутној ситуацији одговара проце-
ном да је мирна и стабилна, али да се не смеју занемари-
ти околности ван оквира UNIFIL-а.

– Добро је што су обе стране, либанска војска и
израелске Одбрамбене снаге, посвећене сузбијању не-
пријатељстава, а мере које предузима UNIFIL значајно
томе доприносе. Тространи састанци су једини али дело-
творан механизам изградње поверења који мисија кори-
сти, где обе стране седе за једним столом са представ-
ницима UNIFIL-а и покушавају да пронађу решење про-
блема у вези са имплементацијом Резолуције 1701 и по-
тешкоћа унутар наше зоне одговорности – каже Андреа
Тененти и изражава захвалност што свему томе запажен
допринос даје Војска Србије, која од 2010. својим профе-
сионализмом доприноси ефикасности мисије, заједно са
војницима и цивилима осталих земаља.
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то је раз ли чит ни во по зна ва ња ен гле ског је зи ка, по себ -
но из го вор, али на ши офи ци ри с тим не ма ју про блем –
ка же Ку зма но вић.  

Ма јор Дра ган Ни ко лић у ко ман ди сек то ра „Ис ток“
ра ди на по сло ви ма ци вил но-вој не са рад ње. 

– Ци вил но-вој на са рад ња, као са др жај свих са вре -
ме них опе ра ци ја, има ва жно ме сто и у ми си ји у Ли ба ну.
Ов де има три основ не функ ци је, ус по ста вља ње и одр жа -

ва ње ци вил но-вој них ве за и по др шку ка ко ци вил ним вла -
сти ма та ко и сна га ма ми си је. Кон крет но ра дим на про -
јек ти ма UNIFIL-а и из дво јио бих про јек те по др шке ло -
кал ним са мо у пра ва ма, ци вил ном ста нов ни штву у оства -
ри ва њу не ких основ них жи вот них по тре ба и про јек те по -
бољ ша ња ин фра струк ту ре и зо ни од го вор но сти сек то ра
„Ис ток“. Тре нут но има мо пет про је ка та у ра зним фа за ма
ре а ли за ци је, а два су на одо бре њу у ко ман ди ми си је. Ра -
ди мо на по бољ ша њу пут не ин фра струк ту ре по се ли ма,
обез бе ђе њу во де ко ја је ов де та ко ре ћи дра го це на, за тим
ши ре њу мре же ге не ра то ра јер је то нај си гур ни ји на чин
снаб де ва ња елек трич ном енер ги јом у овом де лу зе мље
због оскуд не елек трич не мре же и че стих ре стрик ци ја
стру је, а уско ро тре ба да поч не опре ма ње дис пан зе ра у
јед ном се лу – на во ди ма јор Ни ко лић са мо део оно га што
Ује ди ње не на ци је пред у зи ма ју на ре ви та ли за ци ји жи вот -
них усло ва у ју жном Ли ба ну. 

Ка пе тан Ни ко ла Пе рић ра ди у Опе ра тив ном цен тру
сек то ра Ис ток и ње гов за да так је да при ма ин фор ма ци је
са те ре на од пот чи ње них је ди ни ца и да те ин фор ма ци је
про сле ђу је ко ман ди ми си је у На ку ри. 

– За ме не као во ђу сме не у Опе ра тив ном цен тру ва -
жан је тим ски рад са офи ци ри ма у сме ни ко ји до ла зе из
дру гих кон тин ге на та. Али наш рад смо ухо да ли и то ком
24 ча са, ко ли ко тра је сме на, све функ ци о ни ше ка ко је и
про пи са но – за до вољ но ис ти че ка пе тан Пе рић.

Не по сред ни кон такт Опе ра тив ни цен тар има са Так -
тич ким опе ра тив ним цен тром ко ман де шпан ског ба та љо -
на, у ко ме је и шест при пад ни ка срп ског кон тин ген та, два
офи ци ра и че ти ри вој ни ка ко ји ра де као ра дио-опе ра те ри.

Ма јор Игор Ко чо вић на во ди да је за да так ти ма за
ве зу опе ра тив но де жур ство у Цен тру, за јед но са шпан -
ским ко ле га ма. 

– У Так тич ко-опе ра тив ном цен тру укуп но је 14 ли ца,
а са рад ња са шпан ским ко ле га ма је ви ше не го до бра. И
они и ко ман да ба та љо на за до вољ ни су на шим ра дом, а ми
се тру ди мо да оправ да мо то по ве ре ње – ка же Ко чо вић.
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У прат њи ка пе та на Да ли бо ра Сав ко ва, ко ји је у
окви ру ци вил но-вој не са рад ње оства рио број не кон -
так те са пред став ни ци ма ло кал них вла сти, би ли смо го -
сти пред сед ни ка оп шти не Дер ми мас, Ва ли да Ха зба ни -
ја. До че као нас је, по сле не дељ не ли тур ги је у обли жњој
пра во слав ној цр кви, у згра ди оп шти не у цен тру на се -
ља, ти пич но ме ди те ран ског, са уским ули ца ма из ме ђу
ку ћа од ка ме на. 

– Оба вљам ову функ ци ју око две го ди не, а у овој
згра ди смо од 2010. Та да ни сам био пред сед ник, јер је
пред сед нич ки ман дат по де љен на два гра до на чел ни ка,
где сва ки оба вља
ду жност три го -
ди не – об ја шња ва
пред сед ник Ха з -
ба ни.

– Ово на се -
ље да ти ра из дав -
них вре ме на, што
се ви ди по оста -
ци ма те ме ља из
да ле ког пе ри о да.
Жи вот љу ди у
Дер ми ма су за ви -
си од по љо при -
вре де ко ја се за -
сни ва на га је њу
ма сли на. Има мо
око 130.000 ста ба ла ма сли на, а ви ше од 20.000 ста ба -
ла ста ра су хи ља ду и ви ше го ди на. Али, жи вот љу ди
за ви си и од по мо ћи UNIFIL-а, ко ји ов де обез бе ђу је
наш ко ли ко то ли ко ми ран жи вот, за јед но са ли бан -
ском вој ском. За хвал ни смо вој ни ци ма из Ср би је на
по мо ћи, а још су нам дра жи јер смо исте ве ре и за јед -
но се мо ли мо у на шој цр кви. Ина че у Дер ми ма су има -
мо ста нов ни ке пет ве ро и спо ве сти – на во ди пред сед -
ник Ха зба ни уз на по ме ну да сви жи ве у сло зи.

По себ ну за хвал ност упу ћу је за ме ди цин ску бри -
гу ко ју им сва ке дру ге не де ље ука зу је др Сте ван Јо ва -
но вић, а шпан ски кон тин гент сва ке су бо те др жи ча -
со ве шпан ског је зи ка у се лу. 

– Мо жда ће мо јед ног да на по че ти да учи мо и
срп ски, уз по моћ при ја те ља из Ср би је – ка же уз по -
здрав на шем на ро ду пред сед ник Ва лид Ха зба ни.
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У сме ни смо за те -
кли и де се та ра Или ју
Ве љо ви ћа, ра дио-опе -
ра те ра у ти му за ве зу
ко ји ка же да је пре по -
днев ни рад лак ши јер
ин фор ма ци је од је ди -
ни ца са те ре на ви шим
ин стан ца ма про сле ђу -
је ко ман дир Так тич ко-
опе ра тив ног цен тра,
док у по по днев ној и
ноћ ној сме ни ту оба ве -
зу пре у зи ма ју ра дио-
опе ра те ри и де жур ни
офи цир, што под ра зу ме ва да се ин фор ма ци је при ме, об ра -
де и на теч ном ен гле ском је зи ку про сле де ви шој ко ман ди.
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Без ло ги сти ке се не мо же, а то пи та ње за наш кон тин -
гент у сек то ру „Ис ток“ ре ша ва Еле мент на ци о нал не по др -
шке, ко ме је на че лу ма јор Сла ви ша Фи шић.

– Наш за да так је да пру жи мо пу ну по др шку срп ском
кон тин ген ту у UNIFIL-у. Нај ва жни ја је на рав но по др шка

људ ству и одр жа ва ње тех ни ке. Но ва по год ност је што је
омо гу ће но обез бе ђе ње услу га и до ба ра у зо ни опе ра ци је,
та ко да је по диг нут ни во одр жа ва ње тех ни ке и олак ша но
одр жа ва ње во зи ла у ис прав ном ста њу – ка же ма јор Фи шић. 

На ши при пад ни ци ко ри сте 13 оклоп них бор бе них во -
зи ла, 14 „пу хо ва“ и пет во зи ла „ТАМ“. Ра ди о ни ца је до пре -
мље на из Ср би је, али ако не што за тре ба, на при мер од ала -
та, на рас по ла га њу су и ре сур си ми си је. 

– Знак по ве ре ња је што на ши љу ди сво јом струч но -
шћу по ма жу у одр жа ва њу тех ни ке шпан ског и дру гих кон -
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На ју гу Ли ба на пра во слав на цр ква има при ли чан број
вер ни ка и то та ко ђе до при но си бо љем раз у ме ва њу и при -
хва та њу при пад ни ка Вој ске Ср би је. Не де љом су че сто за -
јед но на ли тур ги ји у обли жњем се лу Дер ми мас. Би ло је за и -
ста нео бич но слу ша ти ли тур ги ју на арап ском је зи ку, а сна -
жан ути сак оста ви ла је и по се та пра во слав ном ма на сти ру у
се лу. Пр во бит но зда ње по диг ну то још у 15. ве ку сру ше но
је у изра ел ском бом бар до ва њу 2006. го ди не, али је са да ма -
на стир об но вљен и вр ши сво ју пра во слав ну ми си ју.

Све ште ник Са лим Асад са сво јом по ро ди цом био је
љу ба зан до ма ћин и са ве ли ком љу ба вљу го во рио је о очу -
ва њу пра во сла вља на овом тлу по ко јем је, ка ко ка же, и
Исус хо дао.

– Исто ри ја се по на вља, ре као бих. То ком Дру гог
свет ског ра та, ов де су се бо ри ли и грч ки и ру ски вој ни ци.
По се ћи ва ли су на шу цр кву Ар хан ге ла Ми ха и ла и по кло -
ни ли су ико не на шој па ро хи ји. Са да има мо ту сре ћу да ви -
ди мо вас, Ср бе, ов де, иа ко се сре ће мо у овим те шким,
ско ро рат ним окол но сти ма. Го спод вас бла го сло вио за ва -
шу по моћ. Ми смо на род исте ве ре, у ис тој цр кви. У име
овог ма на сти ра по здра вљам цео срп ски на род, срп ску
вој ску и Ње го ву све тост па три јар ха срп ског Ири не ја. А
по себ но за до вољ ство из ра жа вам због по се те ми ни стра
од бра не Бра ти сла ва Га ши ћа и на чел ни ка Ге не рал шта ба
ге не ра ла Љу би ше Ди ко ви ћа – по ру чу је отац Са лим. 

На пи та ње ка да ће ов де до ћи мир, отац Са лим ка же да
то не ће би ти ско ро, све док љу ди, јед ни у дру ги ма, не ви де
при ја те ље и мо гућ ност да мо гу за јед но да жи ве, у по што ва -

њу и за јед нич ком ства ра -
њу усло ва за бо љи жи вот
бу ду ћих ге не ра ци ја. Док
смо раз го ва ра ли о уло зи
ре ли ги ја у том по ми ре -
њу, оби ла зе ћи об но вље -
но пре див но ма на стир -
ско зда ње, по ка зао је на
су сед ном бр ду, пре ко ре -
ке, за мак Бу фор, ко ји су
по ди гли још кр ста ши у
Сред њем ве ку, ка да су из
Евро пе до ла зи ли да ра ту -
ју про тив му сли ма на. Ра -

ду је се ње го вој об но ви, по сле ру ше ња у изра ел ском бом -
бар до ва њу ка да је уни штен и ма на стир, али на по ми ње да
ра до ви спо ро на пре ду ју. Баш као што спо ро на пре ду је по -
ми ре ње на овим про сто ри ма, јер су вер ске и на ци о нал не
раз ли ке ве ли ке, а си ту а ци ју ком пли ку је и уме ша ност свет -
ских ин те ре са. Упр кос све му, ве ру је у леп шу бу дућ ност Ли -
ба на и бо љи жи вот за свог си на Ни ко лу, ко ји се шко лу је и
оста ће у зе мљи да бу де део оних сна га ко ји же ле да вра те
мир и спо кој. 

На ра стан ку, отац Са лим ка же да су Ср би увек до -
бро до шли.

– Ово је и ваш дом, ов де сте ме ђу сво јом по ро ди цом.
Из Хри сто ве зе мље ша љем по здра ве Ср би ји, зе мљи на -
ро да Све тог Са ве. 
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тин ге на та. Пет при пад ни ка овог са ста ва, по ред одр жа ва -
ња тех ни ке, ра де и на по мо ћи људ ству ако су у пи та њу ле -
че ње, од ла зак ку ћи из оправ да них раз ло га, ис пла та фи нан -
сиј ских при на дле жно сти и слич но – до да је ма јор Фи шић,
ко ји уз ре дов не оба ве зе на ла зи вре ме на за тре нин ге и уче -
ство ва ње на так ми че њи ма у тр ча њу на ду ге ста зе. 

При ли ком по се те ра ди о ни ци, ко ја се на ла зи у окви ру
ло ги сти ке сек то ра „Ис ток“, уве ри ли смо се у до бру опре -
мље ност и мо гућ но сти за по у зда но одр жа ва ње во зи ла.

Ко ман дир во да за по др шку ка пе тан Ве ли бор Ми лић
ка же да се у ра ди о ни ци успе шно оба вља ју сви, струч но ре -
че но, пре вен тив ни и ко рек тив ни за хва ти на одр жа ва њу во -
зи ла, та ко да су на ши при пад ни ци с те стра не пот пу но без -
бед ни ка да иду на из вр ше ње за да та ка. 
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Ва жан за да так је ме ди цин ска по моћ ста нов ни штву, за
шта је за ду жен ле кар др Сте ван Јо ва но вић. Че сто је у окол -
ним се ли ма, где га ме шта ни ра до до че ку ју и у ње му ви де,
ка ко нам је ре кла из бе гли ца из Ира ка Зи на Бу трос, са ми
„Бож ји дар“, јер на том про сто ру не ма ор га ни зо ва не ме ди -
цин ске слу жбе и при су ство ле ка ра је пра ва рет кост. За то
је др Јо ва но вић до бро до шао где год да се по ја ви. Ле чи, са -
ве ту је, по ма же, де ли ле ко ве, он да до ђе по но во у кон тро лу,
и та ко свих ових ско ро шест ме се ци.

– Ни сам се умо рио јер ме за хвал ност љу ди ов де охра -
бру је у уве ре њу да тре ба увек по мо ћи, а то ми и ле кар ска
ети ка на ла же – при ча нам др Јо ва но вић на по чет ку за ка за -
не по се те се лу Дер ми мас, у ко ме га у цен тру се ла че ка ви -
ше де се ти на му шка ра ца, же на и де це, да по тра же лек за
сво ју бољ ку. 

– Ов де има мо ша ро ли ко ста нов ни штво, пра во слав це,
су ни те, ши и те, ма ро ни те, ка то ли ке, из бе гли це из дру гих
др жа ва, али нас сви при хва та ју и обра ћа ју се за по моћ. Љу -
ди су ов де при лич но здра ви, та ко да по чет на те ра пи ја бу -
де до вољ на, али ако тре ба он да иду на до дат не пре гле де
код спе ци ја ли ста у при ват не ор ди на ци је, јер не ма ор га ни -
зо ва не здрав стве не слу жбе – об ја шња ва др Јо ва но вић.

Здрав стве на аси стен ци ја је ва жан део ци вил но-вој не
са рад ње, на гла ша ва ка пе тан Да ли бор Сав ков, ко ји је на че -
лу ти ма за овај вид од но са са ор га ни ма ло кал не са мо у пра -
ве, вер ским ли де ри ма и ло кал ним ста нов ни штвом. 

– Сва ком аспек ту на шег ра да по све ћу је мо пу ну па -
жњу, али упра во нам ме ди цин ска по моћ ко ју ор га ни зо ва но
спро во ди мо у се ли ма, до но си углед у на ро ду ко ји је, мо гу
сло бод но ре ћи, ве ћи не го што га има ју при пад ни ци оста -
лих кон тин ге на та у ми си ји – ка же Сав ков.

Капетан др Стеван Јовановић 
прегледа пацијенте у селу Дермимас


	220 Odbrana 24
	220 Odbrana 25
	220 Odbrana 26
	220 Odbrana 27
	220 Odbrana 28
	220 Odbrana 29
	220 Odbrana 30
	220 Odbrana 31
	220 Odbrana 32
	220 Odbrana 33
	220 Odbrana 34
	220 Odbrana 35

